

26岁临夏小伙从海南徒步回家

历时194天跨越4100公里，一路直播收入3万多元

亲友拉横幅欢迎他回家

5月29日中午，马伟进入临夏市。路上断断续续下起了雨，他推着“徒步车”，冒雨前行。当晚9时许，他到达家乡临夏市南龙镇。亲戚、朋友和粉丝等20余人带着鲜花，拉起写着“美丽社欢迎小伟回家”字样的横幅，欢迎马伟回家。

为了赶路，马伟一天没吃过东西。妈妈开车送来一碗简单的鸡肉拌面。吃到久违的家乡面的味道，马伟说自己“眼泪都快流下来了”。当晚11时许，他到了家里，又一口气吃了妈妈做的三碗面。

为了这一天，马伟已经期待了半年多。2023年11月15日，26岁的马伟决定徒步回家。他从海南省三亚市天涯区出发，向家乡的方向迈进。这段距离，他估算是3300公里。

194天后，他终于回到家乡。一路上，他经过了广东、广西、湖南、湖北、河南、山西、陕西等9个省区，实际徒步距离4100公里。

马伟的装备不多。很多人与他偶遇时拍下视频，画面显示，一个小伙子推着“徒步车”慢慢前行。所谓的“徒步车”，是他用手推车改装的，加上了封闭的车厢。因为推着手推车前行实在费劲，后来他又在车上加装了电机驱动。从外观上看，“徒步车”更像是一辆没有座位的三轮车，时速不到5公里。

为了解决沿途的吃饭问题，马伟网购了卡式炉和气罐。但由于不会烹饪，他吃得极其简单，往往是一点土豆、米饭或挂面就对付了一日三餐。妈妈心疼他，给他寄过一些家乡特产的手抓羊肉，便是他在直播时不断炫耀的美味了。

用电是最头疼的。马伟在车顶装了一个小型太阳能装置，天晴的时候，其功率也只够用于手机充电，一旦遇上阴雨天气，用电就是大问题。因此他经常陷入“用电焦虑”，总是要赶路

5月29日，从海南出发的第194天，26岁的马伟徒步走过4100公里之后，终于到达家乡甘肃省临夏回族自治区临夏市。

2023年11月15日，马伟独自从海南省三亚市天涯区出发，推着一辆用铁皮围起来的改装“徒步车”，向家乡的方向迈进。一路上，他途经9个省区，磨破了2双鞋，遇到过冻雨、暴雨、沙尘等极端天气，以及“徒步车”故障等困难。晚上多数时候，他就睡在“徒步车”的车厢里。

尽管困难重重，但马伟表示，他从来没有想过放弃。他到家的那一天，亲友们拉起横幅欢迎他。再次吃到熟悉的家乡面，他说自己“眼泪都快流下来了”。

到达下一个有电可充的地方。大多数时候，他只能寻求路人的帮助。一次，他在路边发现一个废弃沙发带有充电孔，让他兴奋了好久。

途中多次遇到极端天气

马伟从海南出发时还艳阳高照，但他在旅途中却碰到过冻雨、暴雨、沙尘等极端天气。

2月6日，马伟到达湖南省永州市。当时湖南、湖北等多地遭遇暴雪天气，气温降至零下。他穿上在广西买的棉衣和2双棉袜，戴上毛帽、手套，这些是他仅有的御寒衣物。晚上气温骤降，他经过永州市祁阳县一个菜市场时，天上突然下起冻雨。“雨是一颗一颗的。”马伟说。由于“徒步车”轮胎打滑，他只能停下脚步，窝在“徒步车”的车厢里。他穿着衣服睡下，起床后发现被子已经湿掉，车厢内壁挂着密密的水珠。



这是昨天晚上下的雪

直播中的马伟。

他经过湖北襄阳时，一天晚上突降大雨。早上醒来，他发现“徒步车”外面积水很深，他的鞋子漂在水上。

快要到甘肃时，马伟又遇上了严重的沙尘天气，“每天嘴里、脸上、身上全是土”。“徒步车”也多次发生故障。一天晚上，“徒步车”在野外爆胎，一位湖南的粉丝从直播中得知，专门开车赶到现场，帮他把车拖到维修点，他才得以脱困。

出发时，马伟原本只带了一些夏季的衣服。途中，他买了一件棉衣和一套冲锋衣。他穿坏了2双鞋，都是99元一双的回力鞋。在寒冷的2月，一位好心的湖南人送给他一双棉鞋，他这才没有冻坏双脚。

到达家乡时，马伟瘦了10余公斤，脸也晒得黑黢黢的。看到他和妈妈的合影，网友在评论区调侃“怎么感觉妈妈比你还年轻”。马伟笑称：“这就是徒步的代价。”

还想从甘肃徒步到北京

马伟徒步到达甘肃临夏后，受到很多当地老乡的欢迎。在他拍摄的视频中，有粉丝称他是“临夏徒步第一人”。

马伟的妈妈告诉记者，马伟8岁时，她离了婚，此后她独自将马伟和妹妹拉扯长大。马伟从小主意就多，身上有一股倔劲儿，决定的事情“八头牛都拉不回来”。她原以为马伟这次徒步只是一时冲动，坚持不了多久，没想到他竟然一路坚持了下来。

此前，很多网友不理解马伟的徒步举动：“20多岁的小伙子，为什么不找个好工作呢？”

马伟说，他曾尝试过各种各样的工作。他15岁辍学，折腾过喊麦，在浙江义乌卖过烟花，在广东摆过摊，但都没挣到什么钱。去年在海南，他再次摆摊失败，人生跌入低谷。一位粉丝建议他去徒步，于是他头脑一热，未及细想便踏上了路途。一开始，他的想法很简单，就是边徒步边直播，借此提升关注度，“挣点小钱”。

他也确实挣到了钱，主要是直播时粉丝打赏。他的直播通常从中午开到深夜一两点钟，多的时候一天有100多元收入，少的时候曾连续20天一分钱都没收到。此次徒步期间，他一共收到3万多元，多数用在了日常开销。

更大的收获是感动。马伟说，每当遇到陌生人向他伸出援手，他都会感到“原来这个世界还是有很多温暖”。

马伟最忠实的粉丝，可能是他的妈妈。她说，她每天下班后都会观看儿子的直播。有时直播临时取消，她还会问他怎么不走了。

在家休息5天后，6月4日，马伟再次踏上了徒步的路途。“我想走遍家乡临夏各个县城，将老家的特色介绍给大家。”他说，自己下一步计划从甘肃徒步到北京。

据《楚天都市报》

已途经十余个国家

目前，龚女士和丈夫邓先生已带着两位妈妈到了英国，他们准备在这里停留一段时间，游览体验当地的人文风光。

记者联系上龚女士，她告诉记者，自今年3月份从广州出发以来，他们一路驾车行驶近2.5万公里，从新疆的霍尔果斯口岸出境，途经哈萨克斯坦、俄罗斯、挪威、瑞典、丹麦、冰岛、德国、芬兰、比利时、荷兰这十个国家，于近日到达英国。

说起这次旅行的最初想法，龚女士告诉记者，自己和丈夫相识之初，两人就憧憬着环游世界，这是他们共同的梦想。在两人的婚礼上，邓先生在结婚誓词中也提到了这个承诺。两位妈妈都喜爱旅游，去年先后退休，于是他们决定带上两位妈妈一起出发。两位爸爸还没退休，所以这次没有加入旅行。

在行程安排上，龚女士和邓先生充分考虑了两位妈妈的体验感。“带着她们旅行，肯定不能像现在很多年轻人流行的‘特种兵打卡’的方式，我们考虑让整个旅程慢一些，更好地感受世界各地的独特美景和人文风情。”已经历的旅程中，在俄罗斯，他们与雪地上的棕熊合影；在哈萨克斯坦，他们与巴尔喀什当地人一起在广场上晒太阳；在北极的斯瓦尔巴群岛，他们

小夫妻带着两位妈妈环球自驾

今年3月，龚女士和丈夫邓先生带着他们的妈妈从广州出发，开启了环球自驾之旅。目前，他们已途经十余个国家，行程近2.5万公里，龚女士将一路的见闻在社交平台上与网友分享。在漫长的旅程中，两位妈妈会不会吵架？婆媳关系怎么办？对于网友关心的这些疑问，龚女士进行了回答。

来到人类最北定居点朗伊尔城；在挪威，他们在一家华人开设的中餐馆内就餐，听老板聊起三十几年前带孩子来挪威的往事……

在自驾车辆的选择上，他们一开始考虑用房车，这样可以省下不少住宿费用。但后面想到，如果这样，在长途行驶中两位妈妈只能坐在房车的后面，体验感不好。因此，他们最终决定驾驶一辆国产的油电混动越野车，开启这次的环球之旅。

旅行中婆媳关系怎么办？

“长途旅行有很多摩擦可能发生，两位妈妈天天相处会不会吵架？”“婆媳关系怎么办？”“你怎么敢带妈妈和婆婆一起环

游世界？”除了沿途见闻，网友们对旅行中四人是否能够和谐相处也很关心。

龚女士告诉记者，两位妈妈三观相合，虽然性格有所不同，但都很善良，乐于接受新鲜的事物，平时相处融洽。她与婆婆也能做到互相尊重，婆婆能接受她的生活方式和选择，之前加班时婆婆还会心疼她，照顾她和丈夫的生活。

她说，就拿自己的妈妈来说，原本就喜爱摄影，看到喜欢的景物都会拍下来。在这趟旅行中，妈妈又开始学习拍摄、剪辑视频，“她将每日的见闻发在自己的视频号上，与大家分享觉得很满足，有的时候剪视频比我还起劲！”

“还有，婆媳关系里重要的不是婆婆，

是老公！”龚女士笑着对记者说，自己的丈夫在四人组合里扮演了最有担当的角色，他总能想办法避免可能的冲突。“很多时候，情商高的一句玩笑话，就能浇灭很多的火苗”。

在旅行中，两位妈妈和龚女士、邓先生也在相互磨合，形成了默契。为了节约花费，他们会尽量选择民宿居住，自己做饭。这时，他们就会自然地分工，一位妈妈切菜，一位妈妈做菜，龚女士和邓先生分担其它家务。

在前往法罗群岛的游轮上，45个小时的航程中没有网络，龚女士和邓先生本来担心两位妈妈会感觉无聊，但这一担心多余了。“她们俩相约清晨起床去甲板上看看日出，然后去酒吧，坐在沙发上，一个人静静看书，一个人用手机修照片。看过日出看夕阳，发现她们比我们更会享受这样的时光。”

龚女士告诉记者，其实他们就是工薪阶层，自己此前曾在一家知名外企工作5年，而丈夫已经打拼10年，两人存下了一些积蓄。“为了这次旅行，我们进行了权衡。理性地说，我愿意在人生可能的100年时间里，花1年多的时间和最爱的妈妈们一起去完成这样一件有意义的事情。”龚女士说。

据《扬子晚报》